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TÁVIRATOK 
Angol-túr háború.

London, május 24. Roberts lord jelenti 
a Rhenoster folyo déli partjáról tegnapi ke­
lettel : Ma reggel megérkezésemkor úgy 
találtain, hogy az ellenség az éj folyamán 
elmenekült és a folyó északi partján erős 
hadállást foglalt el, a melyben gondosan 
elsánczolta magát. A hadállás megvédését 
azonban nem tartotta tanácsosnak, mikor 
hallotta, hogy Jan Hamilton serege Heibron- 
ban áll és a lovasság, a mely néhány mért- 
fólddel alabb átkelt a Rhenoster folyón, 
jobb utóvédjét fenyegeti. A Rhenoster folyó 
hidjai és a vasúti vonalat néhány mértföld- 
nyire elpusztították. Hamilton serege a Piet 
De Wett vezetése alatt álló búrokat Lind- 
leytől Heilbronig kergette. A Rhenoster 
folyónál heves ütközet folyt az átkelésért. 
Veszteségünk súlyos lehetett volna, ha nem 
lett volna jól megfontolt tervünk, a mely 
Smith-Dorrien dandárát a kellő pillanatban 
az ellenség jobbszárnyára hozta. Boshofi 
hadállásunk parancsnoka jelenti, hogy az 
utóbbi napokban 300-nal több oranjei búr 
adta meg magát, Kelly-Kenny azt jelenti, 
hogy a yeomanry-esapat a Bloemfontein és 
Boshof között levő területet megtisztította 
az ellenségtől.

London, máj. 24. A Reuter ügynökség 
jelenti Fokvárosból 22-iki kelettel: Hirsze- 
rint Krüger elnök a búr követség vezetőjé­
től, b ischertől levelet kapott, amelyben ez 
azt ajánlja neki, hogy a legjobb feltétele­
ket, amelyeket Roberts lord neki ajánl, fo­
gadja el s kapituláljon. Azt hiszik, hogy 
mihelyt az angolok a Vál folyón átkelnek, 
Roberts proklamacziót fog kibocsátani, a 
melyben közhii’ré teszi, hogy azoknak a 
burghereknek, akik visszatérnek ültetvé­
nyeikre, megkímélik marhájukat és egyéb 
jószágukat. Valószínűnek tartják, hogy a 
burgherek többsége ezzel a föltétellel visz- 
szatér tanyáira.

Washington, máj. 24 Fischer, a búr 
követség vezetője, alaptalannak mondja azt 
azt a Fokvárosból terjesztett hirt, hogy azt 
tanácsolta Krüger elnöknek, hogy a Roberts 
lordtól kieszközölt legjobb feltételek mel­
lett adja meg magát.

Székely küldöttség Hegedűs Sándor 
miniszternél.

Budapest, május 25. Magyar-Zsákod 
székely község Hegedűs Sándor kér. mi­
nisztert díszpolgárává választotta meg és az 
erről szóló okmányt nagy küldöttség ma 
adta át a miniszternek. (A Hegedűs család 
nemesi előneve ugyanis magyar- zsákodi.) A

küldöttség ma délben tisztelgett Hegedűs 
Sándornál Damokos Endre alispán és Gálfy 
Kálmán főszolgabíró vezetése alatt. A kül­
döttség tagjait Gyárfás Endre képviselő 
mutatta be a miniszternek. A székely atya­
fiak szónoka azonban egyik ékes beszédű 
székely volt, a kinek a neve véletlenül 
szintén Hegedűs Sándor. A fóldmives He­
gedűs olyan derék, ékes, szép kis beszédet 
mondott Hegedűsnek, a miniszternek, hogy 
a parlament e kiváló szónoka alig tudott a 
meghatottságában felelni. De azután nagyon 
szépen, a legmelegebb szavakban köszönte 
meg a megtiszteltetést és őszinte hálával 
vette át a diszpolgárságról szóló gyönyörűen 
kiállított okmányt. Azután ebédre hívta meg 
az egész társaságot, a darócz-zekés atyafia­
kon kivűl az említetteket, továbbá a vár­
megyei képvis-löket, Dániel Gábort, Heltai 
Ferenczet, László Mihályt.

Ktiry Klára szerződése.
Budapest, május 25. Küry Klára, a 

Népszínház szubrett-primadonnája és a szín­
ház igazgatója közt hetek óta húzódó szer­
ződési tárgyalások befejeződtek s azzal az 
esedménynyel végződtek, bogy Küry Klára 
további két esztendőre megmarad a Nép­
színház kötelékében. A művésznő b napok­
ban írja alá uj szerződését.

Lépfene a versenyistállóban.
Kismárton, május 24. Eszterházy Mik­

lós herczeg itteni istállójában egy angol te- 
ivér lépfenében elpusztult. Az istállüban 

még 17 ló állott, melyekre a hatóság el­
rendelte a zárlatot. A siegendorfi pusztán, 
Patzenhofer ezukorgyáros birtokán az ökrök 
között pusztít a lépfene. Tizenhét hizó 
marha pusztult már el.

Öngyilkosság timsóval.
Fiatal asszony, 33 éves, Lajos Józsefné, 

mégis ráunt már az életre. Nem szereti az 
ura és folytonos volt a veszekedés, pör- 
patvar a tömő-uteza 22. ssámu lakásukban.
A szerencsétlen asszony ma meg akart 
halni. Reggeli helyett timsóoldatot ivott. 
Szegény nem tudta, hogy ettől nem hal 
meg az ember, ellenben nagy hasfájást 
kap. Ami be is következett. Egyéb baj nem 
történt.

leütésben panaszt emel a „Nagyváradi Napló“ 
czimü újság egy hire miatt, amelyet ezzel 
a lappal Budapestről állítólag telefonon kö­
zöltek s amelyben többek közt az áll, hogy 
a budapesti rendőrség nem engedte meg 
Szelessnek egy lap megindítását, mert Sze- 
less egy besugás szerint egy párisi köztársa­
sági liga állandóan fizetett bérencze.u Ebben 
a közleményben Szeless Adorján rágalma­
zást és becsületsértést lát s kéri a nagyvá­
radi rendőrséget az uj bűnvádi perrendtar­
tás idevágó rendelkezése alapján, hogy a N- 
N. ellen az eljárást indítsa meg, a nyomo­
zást rendelje el sa budapesti állami telefon- 
hivatalnál a telefonozó szerző kilétéi derítse ki. 
Szeles Adorján panasza nemcsak a panaszos 
egyéniségénél fogva, hanem azért is a leg­
érdekesebb panaszok sorába tartozik, mert 
az uj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése 
óta ez az első eset arra, hogy telefon se­
gélyével elkövetett rágalmazást és becsület­
sértést tesz följelentés tárgyává.

Harmincz katona kivégzése.
Budapest, máj. 25. Rómából táviratoz- 

zák, hogy a Sinka-passai erődben harmincz 
katona fellázadt. Mind a hanuinczat ha­
lálra ítélték és agyonlőtték.

A bessern herczeg meghalt.
Budapest, máj. 25. Vilmos hesseni 

herczeg ma meghalt.

fi halálitélet éjszakája.
— Saját tudósítónktól. —

Arról az éjszakáról, amikor hal­
vány világosság, néma csend mellett 
mondta ki a szatmári törvényszék a 
testvérgyilkosok felett a halálos íté­
letet, a tárgyaláson jelen volt tudó­
sítónk a következőket Írja:

Izgalmas éj volt az ítélethozatal

Szeless Adorján sajtópöre.
Nagyvárad, május 24. Az idevaló 

rendőrkapitánysághoz érdekes följelentés 
érkezett Budapestről Széless Adorjántól, 
akit tudvalevőleg éveken át üldöztek amiatt, 
mert az a vád merült fel ellene, hogy a 
Hentzi- szobrot a Szentgyörgy-tóren föl akarta 
robbantani. Szeless Adorján ebben a följe-

A közönség lázas izgatottsággal 
tárgyalta azt a kérdést, hogy mire 
fogják ítélni a vádlottakat.

Nincs igazság — hangoztatták — 
ha ezeket fel nem akasztják.

Papp Béla pedig megdöbbentő 
nyugalommal várta az ítéletet. A vé­
dője megkérdezte tőle, hogy nyugodt-e, 
mire ő cinikus mosoly közepette vá­
laszolt :

— Csak nem fognak fölakasztani?! 
Anr.kor az esküdtek visszavonul­

tak s kivezették, mert az uj eljárás 
szerint az esküdtszék verdiktjét a 
vádlottak távollétóben hirdetik, Papp
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Bélát fölkereste a vádlottak szobájá­
ban a védője.

Előkészíteni jött arra a pilla­
natra, ha az ügyész halálbüntetést kér 
majd a fejére Papp Béla elsápadt, hátra 
hőkölt, de az ügyvéd tovább folytatta:

— Készüljön el mindenre, mert a 
védelemnek legszebb eredménye lesz, 
ha megmenti magát a haláltól.

— Hogyan ? Én öt—hat évet 
vártam.

— Életfogytig tartó fegyház, ami 
tizenöt év, ha jól viseli magát, mert 
akkor már szabadon eresztik.

— Lehetetlen, fakadt ki Papp 
Bé’a. Hát Zsoldics?

— Arra is a maga sorsa vár.
A hallgatóság sorában ott volt 

az öreg Jókey, dúsgazdag földbirto­
kos, egykori alispán. Papp Béla fele­
ségének a nagyapja.

Papp Zoltán a vádbeszédek alatt 
remegett. Folyton sírt. Zsoldics azonban 
fásult közömbösséget mutatott, néha be­
szélgetett a fogházörökkel, a védőbeszé­
dekei nagy figyelemmel hallgatta.

A nagy anyag kifárasztotta már 
a bíróságot. Az elnök, aki bámulatos 
energiával vezette a tárgyalást, be­
rekedt. — A közönség azonban türe­
lemmel kitartott.

Az esküdtek igazmondását Fe- 
renczy Béla, (Ferenczy Idának, a 
királyné néhai felolvasónőjének bátyja) 
hi; dette ki izgatott hangon.

Amikor az ügyész megteszi indít­
ványát s kötélhalált kér, megdöbbenés, 
némaság van a teremben, Papp Béla 
megrázkódik. Most élősször. Lábai re­
megnek., ujjat idegesen mozognak, az 
arc:a sápadt, színtelen.

A biróság visszavonult ítélet­
hozatalra.

Sárga fényt vet az éjszakai vi­
lágítás az arezokra, amelyekről le­
tükröződik a lázas izgatottság. Éjfél 
után van. A közönség között az 
utolsó pillanatban mintha mégis meg­
mozdulna valami részvét. Beszélnek a 
vádlottak gyermekeiről. —• Számol­
gatják :

— Zsoldicsnak öt gyermeke van!
— Papp Zoltánnak három!
— Papp Bélának egy!
— összesen kilencz!
Egy lélek sem távozik. A bíró­

ság éjfél után 20 perczczel bevonul a 
terembe. Bevezetik a vádlottakat, az 
elnök föláll, utána az egész kö­
zönség.

Ünnepélyes csendben hirdeti ki 
az elnök az Ítéletet.

Zsoldics és Papp Bála kö- 
telbalálra, Papp Zoltán 8 évi 
fegyházra, és tiz évi hivatal- 
vesztésre ítéltetik.

Papp Zoltán büntetéséből 5 hó­
nap a vizsgálati fogsággal kitöltőinek 
vétetik.

A bűnjelek elkoboztatnak. Az Íté­
letnek; Papp Bélára vonatkozó része a 
14. huszárezred parancsnokságával kö- 
zöltetni rendeltetik.

A megokolás hosszasan fejtegeti 
az ügy előzményeit, a bizonyítékokat 
és a bűnösség megállapítására nézve 
az esküdtek igazmondására hivatko­
zik. A biróság a ténykérdést az es­
küdtszék verdiktjével igazolva látván, 
pusztán az enyhítő és súlyosbító kö­
rülmények mérlegelésével foglalkozott. 
Az indokolás kiemeli, hogy a biróság 
sem Zsoldicsra, sem Papp Bélára 
nézve nem látott enyhítő körülménye-

körülmény a bűnösség súlyának foko­
zását jelentette. Ép ezért a biróság J 
nem látott okot és alapot az enyhítő 
92 §. alkalmazására, hanem a verdikt­
nek megfelelőn a 278. §-ban előirt ; 
halálos büntetést mondta ki. Papp 
Zoltán mint bűnsegéd, öc« csőnek szug- 
gesztiója alatt állott és ezért bünte- I 
tésének kimérésénél a maximum (15 
évi fegyház) középmértékét alkalmazta 
a biróság.

Az Ítéletet az egész város lázasan 
várta. Csak Papp Béla édesapja, Papp 
Gyula nem mutatott különös érdeklő­
dést. Megtiltotta, hogy külön küldőncz 
vigye meg hozzá az ítéletet.

— Ráérek azt megtudni... — 
mondta a vigasztalóknak, akiket meg 
se hallgatott.

Az ítélet nem rendelkezik 
arról, hogy a két halálra ítélt 
közül melyiken hajtandó végre 
utoljára a büntetés, ami azelőtt 
súlyosbítás volt. Most az uj eljárás 
szerint egyik sem láthatja a má­
sik kivégzését. A törvény szerint 
intézkedni kell, hogy az az elitéit, 
akire a sor később kerül, se az előbbi 
kivégzésénél jelen ne legyen, se az 
előbb kivégzettet ne lássa.

A biróság már határozott 
a kegy lmi kérvény dolgában. 
Az ügyész meghallgatása után nem 
nyilvános ülésben megállapította, 
a kúriához felterjesztendő véle­
ményét, hogy a halálra Ítélte­
ket a kegyelemre méltónak 
tar-ja-e, vagy nem. Határozata 
nem került nyilvánosságra.

A kúria kegyelmi tanácsa a ko­
ronaügyész meghallgatása után fog a 
kegyelmi kérvény iránt nyilatkozni. 
Véleménye az igazságügyminiszterhez 
kerül, aki aztán a királynak tesz elő­
terjesztést, amelynek megtételénél nincs 
kötve a bíróságok véleményéhez.

Az akasztottak holttestét 
a családnak ki fogják adni.

VIDÉK.
Sertésvész. Pocsajról jelenti levelezőnk, 

hogy ott a sertésvész fellépett és emiatt a 
községet zár alá helyezték. A csapás igen 
érzékenyen sújtja a lakosságot, melynek ve­
tései az idén már a fagytól, árvíztől is 
sokat szenvedtek.

Nagy tűz Bihardiószegen. Biharúié- j 
szegről irja tudósítónk: tegnap este hat óra- ' 
kor kigyuladt a község végén özvegy Br-

dács Jánosáénak a nádfödeles háza s néhány 
perez alatt tüzet fogott még két szomszéd 
háza is. A tűzoltóság Vaday Ignácz főpa­
rancsnok vezetése alatt azonnal kivonult a 
tűz színhelyére és három órai megfeszített 
munka után a tüzet lokalizálták. Nagy ré­
szé volt az oltási mu lkában a vinczellér is­
kola derék növendékeinek, akik a legna­
gyobb önfeláldozással segítettek a tűzoltók­
nak nehéz munkájukban.

aárja van. Mivel azonban e nap a folyó év­
ben pünkösd másodnapjára esik, a keres­
kedelmi miniszter a község kérelmére táv­
iratilag elrendelte, hogy a vásár ez id in 
másnap junius 5-ikón tartassák meg.

ÚJDONSÁGOK.
A bankkormányzó Debreczenben.

Dcbreczennek előkelő vendége van.
Az osztrák-magyar bank kormány­

zója ; Bilinszky Leó, volt osztrák pénz­
ügyminiszter tegnap délután Rohouczi 
Pranger József vezértitkár kíséretében 
Debreczenbe érkezett. A vasúti állomá­
son gróf Degenfeld .József főispán, Si- 
monfty Imre kir. tanácsos polgármester 
és Rásó Gyula kir. tanácsos, alispánnal 
élén Debreczen számos notabilitása je­
lent meg fogadására.

Bilinszky Leó alighogy a vonat 
megállóit, sietve lépett le szaloukocsi- 
jából és igen melegen szorított kezet a 
főispán, polgármesterrel és Kernhofter 
József bankigazgatóval. A bankkor­
mányzót néhány szóval a főispán üdvö­
zölte, mire Bilinszky válaszolt. Azután 
a bemutatások történtek meg, majd a 
bankkormányzó a főispánnal a város 
ötös fogatára szállt és hosszú kocsisor­
tól követve haladt a „Bika" szállodában 
berendezett lakásához. A Bika szálloda 
lépcsöházát ez alkalomra délszaki nö­
vényekkel díszítették.

Bilinszky Leó kevéssel ezután a 
bank debreczeni fiókjának közelben 
lévő hivatalos helyiségébe ment, a hol 
a tisztikar már ünnepies csoportban 
várta. Megérkezésekor Kernhofter Jó­
zsef bankigazgató üdvözölte s megkö­
szönte, hogy látogatásával megtisztelte 
a fiókintézetet. Bilinszky válaszában el­
ragadtatással nyilatkozott Debreczenröl 
s melegeu ecsetelte, hogy ez a város 
mily kedves benyomást gyakorolt reá. 
Örvend, hogy eljött, s hogy a banknak 
Magyarorszag vidéki legnagyobb fiók­
ját közvetlenül és Debreczen kereske­
delmi, ipari, gazdasági életét is megis­
merheti Dicsérettel emelte ki a fiók 
pontos vezetését, a kötelességtudás és 
lelkiismeretességgel .teljesített mun­
kásságát.

Kernhofter József ezután sorra be­
mutatta a kormánybiztosnak a bank 
tisztviselőit. Kevéssel ezután Bilinszky 
Leó nagy társaság kíséretében a nagy­
erdőre ment. A szép hely, az elgven, 
pezsgő élet felette tetszett neki.

Elhalasztott nagyvásár. Nagy-Bajom 
két fennforogni; ellenkezőleg, minden községnek jövő hó 4 ik napján országos vá-
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A bankkormányzó tiszteletére Si- 
monffy Imre kir. tanácsos, polgármester 
este tizenkét teritékii estebédet adott a 
Bika szálloda czukrásztermében, a hol 
a polgármester, mint házigazda üdvö­
zölte vendégeit.

Biliuszky válasza jelentőségteljes 
volt. A kedves és nem várt fogadtatás 
köszöneté után rátért a kormányzata 
alatt álló bankra s különesen arra, hogy 
a bank Magyarország ipari, kereske­
delmi és földmivelési érdekekire is mi­
lyen gondot fordít. Elismeri, hogy Ma­
gyarországnak feltétlen joga van az 
önálló jegybankhoz, de jól felfogott ér­
dekéken cselekedett, mikor a leg­
utóbbi kiegyezési tárgyalások során eme 
jogával nem élt, mert biztosítja róla a 
magyarság szivében Debreczenben Ma­
gyarországot, hogy a bankkormányzó- 
ság egyforma lelkesedéssel szolgálja és 
segíti elő Magyarország és Ausztria 
ipari, kereskedelmi- és földmivelési 
érdekeit.

Szabó Kálmán, Zádor Lajos üd­
vözlő beszéde után Pranger Károly ve­
zértitkár azzal kezdte beszédét, hogy 
öreg ember, nem vén ember. íme a bank 
nyolezvanöt éves és most jött el Deb- 
reczenbe háztüzhelyet alapítani, itteni 
fiókjának palotát építeni. Palotát akar 
a magyar alföld metropolisában, otthont, 
hogy szeretetteljes ragaszkodását e ked­
ves városhoz evvel is kifejezze.

Természetesen minden beszéd után 
lelkes éljenzés zúgott fel s a társaság 
még sokáig a legvidámabb hangulat­
ban maradt együtt.

Komlóssy Arthur főjegyző Kern- 
hoffer József, bankigazgatóra emelt 
poharat. Nagy hatást keltett Bilimzky 
azon tósztja, melyben Magyarországra 
és Debreczenre emelt poharat. Maga 
mondta, hogy ő lengyel s a magyarok 
iránti rokonszenvet az anyatejjel szívta 
magába.

Az estebéden különben a két 
vendégen kívül részt vettek: Gróf 
Dégenfeld József főispán, Siwonffy 
Imre kir. ten. polgármester, Komlóssy 
Arthur városi főjegyző, Szabó József 
főszámvevő, Dr. Király Ferencz orsz. 
képv., Szabó Kálmán ip. és kér. kam. 
elnök, Zádor Lajos keresk. társulati 
elnök, Dobiecki Sándon államv. üzlet­
vezető, May°r Emil gőzmalmi igaz­
gató és Kernhoffer József bank- 
igazgató.

Üdvözöljük a derék, rokonszenves 
főurat, főtitkára: dr. Granger Gyulával 
együtt városunkban s kérjük, hogy 
tartsák meg Debreczen városát to­
vábbra is jó emlékezetükben, pénz­
ügyi és közgazdasági tekintetben to­
vábbi jóindulatukban.

A kormányzó ma délelőtt szemlét 
tartott a bank debreczeni fiókjában, 
majd látogatásokat tett. Délben részt 
vesz a tiszteletére rendezendő diszebé- 
den, azután megtekinti a gazdasági is­
kolát, gőzmalmot, más ipari és gázválla­
latot és még a ma esti vonattal elutazik.

* A Debreczeni Kerékpáros Egyesület
Margit fürdő telepi pályáját nem tagoknak 
is hozzá férhetővó kívánván tenni, a hely­
őrség tiszti tagjai részére pálya használati 
jegyeket az egész idény tartamára s 
korlátlan használatra hat korona — 
egyéb nem egyesületi tagoknak training 
jegyeket, egy havi érvénynyel s csak a 
délelőtti órákra korlátolt használattal havi 
2 kor. dij fizetése mellett bocsát ki s azo- 
kat egyesületi háznagy Léhmann Gusztáv 
(államépitészeti hivatal Kossut-u. Berger- 
ház) szolgáltatja ki.

* Városi takarékpénztárak.
Életrevaló eszme áll a vatosulás előtt 
Nyíregyháza városában. Az eszmét a város 
t. ügyésze Hudák Károly dr. vetette föl, 
tervbe véve egy Városi takarékpénztár 
létesítését, úgy, amint azok a külföldön 
igen hasznos intézményeknek bizonyultak. 
Nálunk ma még csak Fiúméban van egy 
hasonló pénzintézet s ott is virágzik, 
amennyiben 80.000 korona tiszta hasznot 
mutathat fel a köz javára évenkint A vá­
rosi takarékpénztár kezelni fogja a letéteket 
város folyó jövedelmeit, továbbá az alapok 
és alapítványokat s ezek képeznék egyút­
tal az alaptőkéjét, ami oly tekintélyes 
summa, hogy magánpéuzintézet ritkán 
rendelkezik annyival. Ezeken kívül ez a 
hatósági intézmény kaphatná kezelése alá 
kamatoztatás végett a megyei alapok és 
árvapénzek egyrészét is. Ily kép aztán, 
amelett, hogy a magánosoktól is kamatozó 
betéteket fogad el, olcsón kielégítheti az 
egyesek, kölcsönösön a kisbirtokosok hitel 
igényeit. A városnak pedig szép jövedel­
met fog hajtani a takarékpénztár, amelynek 
élére a képviselőtestület és a tanács kerül 
12 taggal. A város polgársága nagy öröm­
mel fogadja a tervezett takarékpénztárt, 
de az ndavaló pénzintézetek, amelyeknek 
persze érzékenyen sérti az érdekeit, minden 
követ megmozgatnak ellene. Bizonyos 
azonban, hogy a városi közgyűlés nagy 
többsége mégis elhatározza az üdvös intéz­
mény megvalósulását. Bárha Debreczen 
városában is történne hasonló üdvös moz­
galom. Bizonyára eredményes lenne.

* Uj dékán. A debreczeni ev. ref. jog- 
akadémia dékánjául az 1900/1901-iki tan­
évre dr. Kerószy Zoltán tanárt választot­
ták meg.

* Debreczeni kerékpárosok Nagyvára­
don. A nagyváradi kerékpáros egyesület ál­
tal f. ó. Junius 3 án rendezendő országos 
kerékpár pályaversenyen a debreczeni ke­
rékpáros egyesület hivatalosan megjelen. 
Már eddig is többen jelentkeztek a klub­
tagok közül, de jelentkezést f. hó 28 ikáig 
az egyesületi elnök Laszgalncr Kálmán még 
mindig elfogad.

* Dalcsarnck, Néhány nap óta Szűcs 
László jólszervezett daltársulata tart előadá­
sokat a sas-utezai Gambrinus sörcsarnokban. 
Most, hogy az idő enyhébbre, az esték kel- 
lemetesebbre váltak, egyre nagyobb közönség 
látogatja s keresőit szórakozást. Programm- 
juk változatos és mulattató.

* Börtönben született. Galambos ven­
déglős cselédjét, mivel gazdájától megszö­
kött, elfogták és becsukták. A leány tegnap 
abörtönben anyává lett. Az elhajtás gyanúja 
merülvén fel, szigorú vizsgálatot indítottak.

CSARNOK.
Bátoríék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (67)
Bárdi Benőnek erre a gondolatra édes 

öröm és boldog remény érzete szállta meg 
szivét. Különösen pedig akkor, midőn óha­
jának a véletlen is kedvezett s útjába veze- 
zetett egy embert, akit kikérdezhetett.

A Bátori Ferencz kertésze volt, akinek 
alakja a rózsabokrok mellől tűnt elő. Az 
öreg ott locsolhatta a virágokat. Amint 
Bárdi meglátta sietve igyekezett hozzá, kö­
szöntötte, amit az öreg kertész levett 
kalappal viszonzott. Azután nyomban valla- 
tóra fogta a kertészt.

— Maga kertész itt öreg bácsi.
— Az vagyok.
— Bátori Ferencznél?
— Igen, a nagyságos urnái.
— Régen ?
— Bizony, nagyon régen, még mint 

gyermek kerültem a házhoz és akkor még 
az ő édes atyja uralta a nemesi portát.

— Hát akkor maga egészen a Bátori 
családdal érez?

— Szivemből! Lelkemből.
— Ismeri jól őket.
— Akárcsak magamat.
— Derék pár cseléd.
— Az, nagyon derék, áldja meg őket 

a jó Isten.
— Kár, hogy nincsen gyermekük.
— Bizony kár.
Bárdi fellélegzett.
— Kire marad majd a nagy vagyon ?
— Hát majd arra a kis leányra, akit 

örökbe fogadtak.
— Melyikre ?
— A kis Ibolykára, akit itt mindenki 

csak a Bátoriék Ibolykájának hiv.
— Arra a négy éves kis leányra ?
— Arra az eleven gyönyörűségre.
— Hát, hogy vették ők azt örökbe. 

Talán valami tönkre ment rokonuk gyermeke?
— Senki sem tudja, ők nem mondják, 

mi nem kérdezhetjük. De azt látjuk, tudjuk, 
hogy jobban szeretik, mintha édes gyerme­
kük volna-

(Folyt, köv.)

Biedermann-palota.
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Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések ^fölvétet­

nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bólyegdij is 
fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. 
______________ A legkisebb hirdetés 20 kp, ,; A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni1
a ki

lakást keres és bérelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bór- 
beadni,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve 

zetnek.

. Fodrásznök
sok pénzt kereshetnek egy háztar­
tási czikk ajánlásával. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 320.

Felvétetik
egy ügyes vasalónő, állandó mun­
kára. Hol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal. 393.

Aki *

kis pénzerővel jó és tiszta házat 
akar, vegye át az én házamat árán 
alul lefizetésre. Czim a kiadóban.

394.

A nagyerdői
fürdő épületben, két szoba, nyári 
laknak azonnal elfoglalható. Czim 
a kiadóban. 395.

Potom áron
eladók: villany csengőtelep, ablak- 
redőnyök", csatorna alá vizes hordók, 
asztal alá nagy szőnyeg. Czim a 
kiadóhivatalban. 397.

A czuczában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

800 korona
óvadékkal szolgai állást keresek.- 
Czim a kiadóban. 405.

JÓ karban levő ócska ajtók 
— béléssel — és zsaluk eladók. 
Hol ? — megmondja a kiadóhivatal.

267.

Kitűnő
házi koszt olcsón kapható rendes, 
jó háznál. — Czim a kiadóhiva­
talban. 386.

Egy
tisztességes, teljesen megbízható 
fiatal ember keres hivatalszolgai 
állást, ki 14 évig lakott a fővá­
rosban. Czim a kiadóban. 401.

Keresek
egy zongorát (pianino) bérbevételre 
4 hónapi használatra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 391

Jó házi koszt
kapható bejáró kosztosok részére 
a nagytemplom közelében — Czim 
a kiadóhivatalban. 392.

Megvételre kerestetik 
egy középnagyságú használt konyha 
jégszekrény. Czim a kiadóhivatal- 
ban. 329.

Felvétetik
becsületes, dolgos, tiszta takarítónő. 
Czim a kiadóhivatalban. 399.

Árva leány
varrónő, szerény lakást keres ma­
gányos úrnőnél, vagy kisebb csa­
ládnál : üres idejében házi dolgok­
ban, varrásban segédkezhetne. — 
Czim a kiadóban 400.

Bentes tanulónak
egy jó házból való erős fiú felvé- 
vétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321

Eladó birtok.
Egy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával és faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési fettételek­
kel eladó. Debreczenhez 3 mértföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 352.

Két hordó bor.
Egy 153 literes és egy 218 literes 
martinkai bor eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 404,

Egy ház,
mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, 
kőpincze s egy kisebb 2 szobás 
épülettel, gyümölcsös és konyha­
kerttel, két utczára kapuval, jutá­
nyos áron, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

398.

Eladó
ülő kád, ülő zuhany, vasaló, 
Biedet és fürdő kád. Czim a 
kiadóban. 406.

Eladó föld
Öt nyilas (3810 Q öl) föld a 
téglás kertben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 407.

Uj emeletes ház 
a legjobb helyen, az uj izraelita 
templom és az igazságügyi palota 
tőszomszédságában , igen olcsón, 
kedvező feltételekkel eladó. A vé­
telhez elég 4000 forint. Értekez­
hetni: Deák-Ferencz-utcza 14. sz. 
a. az udvarban. Ugyanott egy fű­
szerkér eske-dés berendezéssel azon­
nal kiadó. 368.

Bordó pliisch
garnitúra és consob tükör el­
adó. Czim a kiadóban. 408.

Szolid nő
urinőnél lakást kaphat, ugyanott 
Ízletes házi koszt kapható. — 
Zongora tanítványok is elfogad­
tatnak. Czim a kiadóban. 409.

Füszerüzlet
Egy jó forgalmú füszerüzlet eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 410.

60 koronáért
keres teljes ellátást intelligens fiatal 
ember, magános urinőnél. Czim a 
kiadóhivatalban. 396.

Egészen uj
bolti állványok eladók. Czim a ki- 
adóhivatalban. 402.

Néhány darab
szőllőszövetkezeti részvény eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 403.

Német
intelligens hölgy, nagy gyakorlott­
sággal franczia és német órákat ad. 
Czim a kiadóhivatalban. 390.

10 nyilas tanya-föld az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222.

25 forint
kölcsönt keresek kellő biztosíték­
kal- Czim a kiadóhivatalban. 375.

Cziinbalom
pedálos, teljesen jó karban levő- 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 371.

Glatzé-keztyük tisztítá­
sát elvállalom. Czim a kiadó- 
talban.

Állami alkalmazott
35 éves, keresztyén, intelligens 
egyén, jelenleg 450 frt javadalma­
zással, mely fokonként emelkedik,, 
házasság czóljából óhajt megösmer- 
kedni 25—35 éves hajadon vagy 
özvegy nővel, kinek 1000—2000 
frt hozománya legyen. — Hozomá­
nyával a nő tetszés szerint rendel­
kezhetik. Csakis komoly levél kére­
tik (Alacsony Barna) czim alatt a 
kiadóhivatalba. 414.

Eladó ház, kiadó lakás.
Szóchenyi-utczán átjáró eme­

letes ház eladó; ugyanott az eme­
leti lakás kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 327.

Nyolcz krajezár egy pár 
katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva­
talban. 291.

Az Ondódon
egy 30 kath. holdas tanyabirtok 
eladó. Czim a kiadóban. 379.

Egy jó karban
levő pedálos czimbalcm eladó. — 
Czim a kiadóhivatalban. 389.

Állást keres
jó családból való vidéki fiatal leány, 
a ki jó bizonyitványnyal bir, mint 
pénztárnoknő, esetleg elárusitónő, 
alkalmazást keres, bentlakással. — 
100 korona biztosítékot is adhat. 
Czime magtudható a lap kiadóhiva­
talában. 411.

Kiadó úri lakások.
Hatvan-utcza elején öt szobás és 
három szobás úri lak kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 412.

Eladó.
A homokkertben 410 □ öl gyü­
mölcsös szőllő, szoba, konyha, ka­
mara jó vizű kút, kemencze. Téli 
nyári laknak alkalmas, eladó. Czim 
a kiadóhizatalban. 413.

Debreozen, 1900. Nyomatott e város könyvnyomdájában.


